



Slovo starostky

Vážení občané,
po prázdninových dnech plných sluníčka a dovolených se znovu rozběhl kolotoč povinností a práce. Od září také začal provoz naší MŠ. Zahrada MŠ, která byla v době prázdnin otevřená celý den, je od září otevřena pro veřejnost od 16,00 hodin a o víkendů celý den. Jsme rádi, že jste ji v létě využívali a dokonce i naši senioři na zahradě pořádali sportovní hry.

Co máme za období prázdnin v Martinově nového?

Na ulici Na Svobodě byly kvůli neukázněným řidičům nainstalované 2 nové zpomalovací prahy.

Staré odpadkové koše byly vyměněné za nové, a kde bylo potřeba, byly přidány nové navíc.

Autobusová zastávka na náměstí je nově vymalovaná. Snad to chvilku vydrží.

Během léta byla 2 krát provedena oprava kanalizačních poklopů na Martinovské ulici, ale stále se nějak nedaří vše opravit!!

Co připravujeme?

V nejbližší době bude zahájena stavba veřejného osvětlení na ulici K Tobulkám. Termín zahájení zatím nemáme potvrzený, ale doufám, že začneme co nejdříve.

Na podzim proběhne rekonstrukce rozhlasu. Po rekonstrukci rozhlasu budeme hlášené a jiné důležité informace posílat občanům formou SMS. Pokud máte o tuto službu zájem, pošlete svá telefonní čísla na email ichaloupkova@martinov.ostava.cz nebo nahlaste osobně na ÚMOB Martinov u paní Ireny Chaloupkové osobně.

V neděli 6. října 2019 od 15,30 hodin zveme všechny děti s rodiči i prarodiči na **DRAKIÁDU** s opékáním špekáčků.

Ve středu 4. prosince 2019 od 16,30 hodin všechny zveme na tradiční **ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU** s Mikulášskou nadílkou.

Budeme se těšit. *Jolana Kavalková*

Střípky z činnosti Spolku Senioři Martinov v létě 2019



■ Smažení vaječiny

Na našem pravidelném setkání v červnu jsme usmažili ze 144 vajíček výbornou vaječinu a všichni jsme si moc pochutnali. Mnoho našich seniorů se již těšilo na prázdniny, kdy budou cestovat a poznávat zajímavá místa, věnovat se vnučatům, ale také aktivně odpočívat na svých zahrádkách.

I v letních měsících jsme se setkávali jedenkrát za měsíc.

Už začátkem července jsme se sešli v Hospůdce u Rošťáka a pochutnali si na místní specialitě – uzených žebírkách – a ty jsme zapili dobře chlazeným pivečkem.

Smutným dnem byl pro nás 25.červenec, kdy jsme se rozloučili, bohužel již naposledy, s naší členkou paní Zdeňkou Ďurákovou.

V srpnu jsme si pak uspořádali sportovní odpoledne v zahradě místní mateřské školky.

V pěti družstvech jsme si zahráli hru pétanque a také jsme si zaházeli šipkami.

Začátkem září se někteří naši senioři zúčastní zájezdu, z projektu seniorské cestování, a to na návštěvu zámku ve Velkých Losinách.

V první polovině září pojedeme na zájezd do Plumlova, navštívíme zámek



a pak ve Slatinicích málo známé, ale historické, lázně.

Samozřejmě se už moc těšíme na další společné akce a věříme, že jich nebude málo.

*Za Spolek Senioři Martinov
Marie Pastorová*

UPOZORNĚNÍ

Množí se nám skládky **před a v okolí sběrného dvora**. Sběrný dvůr je střežen kamerovým systémem a v tomto případě se jedná o přestupek.

Školení poskytování první pomoci

Na základě zájmu z řad občanů uspořádá místní skupina ČČK Martinov další školení v poskytování předlékařské první pomoci, a to v sobotu dne **16. 11. 2019** v dopoledních hodinách.

Na Vaši účast se těšíme

výbor MS ČČK Martinov

Mše v kostele Sv. Jakuba staršího v Plesné

U příležitosti „martinovského krmáše“ bude v neděli dne **20. října 2019 v 9 hodin** sloužena v kostele Sv. Jakuba Staršího v Plesné mše svatá za živé a zemřelé občany Martinova.



VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA OBCE

Členové výjezdové jednotky ani o prázdninách nezapomněli. I v tomto období probíhalo školení příslušníků, údržba techniky a výstroje. Naši strojníci se při kondičních jízdách zaměřili v tomto období na jízdu v terénu, kterou všichni zvládli na výbornou. Připravenost našich hasičů prověřilo i několik výjezdů. Jednalo se například o likvidaci bodavého hmyzu, odstranění prasklých větví, či stromů při rozmarech počasí a požár trávy u chatové oblasti za masokombinátem. Ani v dalším

období si členové naší jednotky moc neodpočinou. Krom povinných školení nás čeká i pár náročných výcviků, při kterých si procvičíme práci v dýchači technice, poskytování první pomoci, pohyb v těžko přístupném terénu a práci ve výškách a nad volnou hloubkou. Jsem rád, že v naší obci máme jednotku na vysoké úrovni, která je v případě potřeby připravena vždy pomoci svým občanům.

*Radim Kolář-
velitel JSDH Martinov*



Kam se poděla Neckiáda?

Vážení občané Martinova, sousedé, přátelé, kamarádi.

Jistě jste mnozí z Vás zaregistrovali, že v letošním roce pro Vás imaginární Volnomyšlenkářské sdružení svobodných občanů Martinova nepřipravilo proklamovanou akci Martinovská Neckiáda. Proč se tomu tak stalo? Co toho bylo příčinou? Vysvětlení je prosté.

Jak jsem již mnohokrát zmiňoval ve svých předešlých článcích v občasníku MARTIN, pro organizování našich akcí se nechávám inspirovat podněty vycházejícími z vašeho vyprávění a vzpomínek. Zároveň vyhodnocuji proběhnuvší akce a na základě toho připravuji náměty pro akce nové. Ani v letošním roce tomu nebylo jinak. Co se Martinovské Neckiády týče, tak musím konstatovat, že

z mého pohledu se jedná o organizačně nejnáročnější akci a jak se domnívám, tak i pro Vás účastníky, je velmi náročná. Ve

snaze alespoň z části zjednodušit a odlehčit průběh této již tradiční akce a přitom zachovat přítomnost vodního živlu, jsme v letošním





POZVÁNKA

Ve dnech **24.-25. 10. 2019**
v době **od 14.00 do 18.00 hod**
zve Spolek seniorů Martinov
občany na **výstavku ručních
prací**, která se koná v budově
naší Hasičské zbrojnice.

a proběhla ve velmi příjemné a kamarádské atmosféře. Byla okořeněná kvalitními sportovními výkony všech účastníků zejména dětí, které jak jsem měl možnost sledovat, si nic nezadaly s dospěláky.

Na příští rok pro Vás plánujeme opět připravit Martinovskou Neckiádu s tím, že pro nadcházející roky jsme se rozhodli střídat Neckiádu se Splouváním řeky OPAVY.

Na závěr ještě informace pro Ty z Vás, kteří by snad cítili neutuchající zájem prohlédnou si videa a fotky z několika posledních našich akcí, tak můžete učinit na webových stránkách www.martinovsobe.cz.

Mějte se krásně a těším se na Vaši účast na našich dalších akcích.

Radek Záborský – Martinovjak

roce být s mírnými obavami z Vašich reakcí zorganizovali namísto Neckiády, Sjezd alias splutí řeky Opavy.

Akce se uskutečnila dne 8.6.2019, přičemž k našemu velkému překvapení se jí aktivně zúčastnilo celkem 85 osob z toho 68 dospělých námořníků a 17 dětských plavčičků. Nám, myšleno organizátorům, tento zájem kromě radosti připravil také několik nových vrásek na čele, neboť zajistit patričný počet plavidel v tomto období není úplně jednoduchou záležitostí. Akci se nám nakonec podařilo uskutečnit jen díky ostravské půjčovně vodáckých potřeb POSEJDON, která nám zapůjčila veškeré potřebné vybavení a to včetně poskytnutí servisu (dovoz a odvoz lodí, nafouknutí lodí). Ve finále náš loďní konvoj tvořilo 9 raftů, 9 dvojmiestných nafukovacích kajaků a 2 vlastní plavidla účastníků.

Trasa o celkové délce 14,8km vedla meandrovitým korytem řeky Opavy ze Smolkova do areálu Marinovské loděnice, kde akce vyvrcholila tradičním opékáním

špekáčků, degustací piva ze Starobělského pivovárku a příjemného debatování. Než ale účastníci dosáhli cíle, museli cestou mimo jiné překonat tři velké překážky v podobě jezů, což nakonec bez větších obtíží zvládly posádky všech plavidel.

Tak, jak už to k vodáckým akcím patří, tak ani tato naše nebyla výjimkou



Okénko preventisty dobrovolných hasičů

■ Jak se zachovat při požáru v komíně.

Nejvíce požárů vznikne přímo v komíně, kde se vznítí nevyčištěné saze. Mezi další příčiny patří nevhodná konstrukce komína, zazděný trám v komíně a špatné spáry v komíně.

Podle nové legislativy by měl být každý komín vyčištěn minimálně jednou do roka. Spalinové cesty je nutné udržovat nejen doma, ale také na chatách a chalupách. Topíme-li dřívím, tak čistíme 3x ročně. Jinak hrozí vlastníkům velké pokuty.

Komín si můžeme vyčistit i sami. Kominík pak následně jen vše překontroluje a vydá zprávu. Provádět revizi je však nezbytné u všech spalinových cest.

Jedním z takových negativních případů byl i požár v rodinném domě. Chytil dehet v komínu a postupně se vznítila i omítka, žár byl tak silný, že komín praskl. Shořel i dřevěný rám dveří a práh. Šetřením bylo zjištěno, že byla zanedbána údržba komína. Došlo k poruše povinností a z tohoto důvodu nevznikl nárok na pojistné plnění.

Pokud by vám vznikly saze v komíně, pozor na hašení vodou, mohlo by totiž dojí k popraskání komína nebo i k výbuchu. Je nutno zavolat hasiče na tísňovou linku (150 nebo 112).

Také je třeba odstranit všechny hořlavé materiály z blízkosti komína. V mezičase, než přijedou hasiči, můžeme krotit plameny vhašováním písku nejlépe ze střechy do komína. Pozor však na použití většího množství písku, může dojít k roztržení komína.

Nejvhodnější pro kontrolu komínu je jaro nebo začátek topného období.

Pozor si musíme dát i na podvodníky, revizi musí provádět osoba, která je držitelem živnostenského oprávnění v oboru kominictví. Ne každý kominík je ale oprávněn potvrzení vystavit.

Doporučujeme majitelům nemovitostí, nechat si při kontrole nebo při revizi předložit oprávnění k příslušné činnosti. Seznam pověřených kominíků lze nalézt například na webu Společenstva kominíků ČR.

Radomír Hlaváč

Poprvé v martinovských lištičkách



Máme za sebou prvních pár dní v mateřské škole. Vzájemně se poznáváme, hrajeme si a vytváříme si prostředí, které je příjemné, a hlavně přínosné pro děti. Nové děti, které navštěvují naši mateřskou školu



jen chvíli, se krásně zapojují do vzdělávacích aktivit a her, které máme pro děti připraveny.

V rámci navázání kamarádských vztahů, jsme s dětmi vytvořili společný obraz, na který každé dítě nakreslilo, co o prázdninách prožilo. Následně jsme si o našich zážitcích povídali. Při pobytu na školní zahradě a na procházkách společně poznáváme okolí naší mateřské školy. Vedeme děti k péči o přírodu a životní prostředí.

Už se s dětmi těšíme na další společné akce, které nás v tomto roce čekají, například návštěvy divadla, tvořivé dílničky společně s rodiči nebo edukační výlety do přírody.

*Radana Trubková, DiS.
pedagog*

Z jednání Rady městského obvodu Martinov červen 2019 – září 2019, 14. – 18. schůze

Rada městského obvodu Martinov ■ rozhodla

- neposkytnout finanční příspěvek Městu Nový Jičín na provoz zařízení Odlehčovací Služba Pohoda z důvodu nedostatku finančních prostředků MOB Martinov na tyto účely,
- o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu městského obvodu Martinov na rok 2019 Mysliveckému sdružení Děhylov, Sboru Jednoty bratrské v Ostravě,
- o zaslání výzvy k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na dodavatele služeb „Právní služby pro MOB Martinov“,
- o uzavření Smlouvy o právní pomoci na zpracování právního rozboru týkajícího se Územní studie č. 71 – 03/2018 s Mgr. Kateřinou Polákovou, advokátka,

- o uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti k pozemku parc. č. 3075/1 v kat. území Martinov ve Slezsku ve prospěch oprávněného ČEZ Distribuce na dobu neurčitou za jednorázovou úplatu ve výši 1050 Kč + DPH v zákonné výši,
- o uzavření Smlouvy o sružených službách dodávky plynu se společností CONTE spol. s r.o., na období od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2021,
- o uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě o nájmu a poskytování služeb č. 18/211 se společností DEVELOP centrum s r.o. s účinností od 1. 10. 2019.

■ souhlasila

- s uzavřením smlouvy na prodej neupotřebitelného movitého majetku – mrázáku

- ZANUSSI ZFG 06400 W za dohodnutou cenu 1 000 Kč včetně příslušné sazby DPH
- s ponecháním nevyčerpaných prostředků finanční výpomoci poskytnuté Mateřské škole Ostrava-Martinov ve výši 14.350 Kč na dokrytí výdajů na pomocného pedagoga na období od září do prosince 2019,
- v souladu s čl. 11 odst. 2) obecně závazné vyhlášky města Ostravy č. 14/2013, kterou se vydává Statut města Ostravy v platném znění s přijatým opatřením k odstranění zjištěných nedostatků,
- s uzavřením smlouvy na prodej neupotřebitelného movitého majetku – vysavače za dohodnutou cenu 200 Kč včetně příslušné sazby DPH.

■ schválila

- 6. rozpočtové opatření Městského obvodu Martinov k 30. červnu 2019 ve výši 0,19 % schváleného upraveného rozpočtu Městského obvodu Martinov na rok 2019,
- 7. rozpočtové opatření Městského obvodu Martinov k 31. srpnu 2019 ve výši 0,17 % schváleného upraveného rozpočtu Městského obvodu Martinov na rok 2019.

■ doporučila

- Zastupitelstvu městského obvodu Martinov schválit výsledek hospodaření SMO – Městského obvodu Martinov za období od 1. ledna do 30. června 2019.

■ projednala

- Zprávu o výsledku hodnocení přiměřenosti a účinnosti systému finanční kontroly Městského obvodu Martinov v roce 2019 ze dne 29. 7. 2019 za období od 04/2018 do 05/2019 provedenou zaměstnanci odboru interního auditu a kontroly a odboru financí a rozpočtu Magistrátu města Ostravy ve dnech 16. 7. 2019 – 26. 7. 2019.

■ bere na vědomí

- Příkaz k odstranění nedostatků v hospodaření Městského obvodu Martinov za kontrolované období 04/2018 – 05/2019 ze dne 7. 8. 2019.

Ze zasedání Zastupitelstva městského obvodu Martinov červen 2019 – září 2019, 5. – 6. zasedání

■ 5. zasedání Zastupitelstva dne 10. 6. 2019

- schválilo výsledek hospodaření SMO – Městského obvodu Martinov za období od 1. ledna do 31. března 2019
- schválilo účetní závěrku Statutárního města Ostravy – Městského obvodu Martinov bez výhrad,
- rozhodlo o podání žádosti o dotaci pro projekt „Ozdravné pobyty pro předškoláky“ v rámci dotačního programu Moravskoslezského kraje,

- schválilo zpracovanou studii úpravy vnitřních prostor pro vestavbu bytových jednotek v budově Radnice na p. č. 3056/3 v k. ú. Martinov ve Slezsku,
- uložilo radě MOB Martinov zadat provedení rekonstrukce místního rozhlasu.

■ 6. zasedání Zastupitelstva dne 9. 9. 2019

- schválilo výsledek hospodaření SMO – Městského obvodu Martinov za období od 1. ledna do 30. června 2019,

- vzalo na vědomí Zprávu o výsledku hodnocení přiměřenosti a účinnosti systému finanční kontroly Městského obvodu Martinov v roce 2019 ze dne 29. 7. 2019 za období od 04/2018 do 05/2019 provedenou zaměstnanci odboru interního auditu a kontroly a odboru financí a rozpočtu Magistrátu města Ostravy ve dnech 16. 7. 2019 – 26. 7. 2019,
- uložilo radě MOB Martinov zadat provedení vybudování veřejného osvětlení na ulici K Tobulkám v termínu do 30. září 2019.

Znáte svého okrskáře?

Ostrava je rozdělena na přibližně 200 okrsků v rámci čtyř oblastí. Městský obvod Martinov, zahrnující 2 okrsky, spadá do oblasti Martinovská se sídlem v Integrovaném výjezdovém centru na ul. Martinovská 1622/36, Ostrava-Poruba. Pod tuto oblast patří také městské obvody

Poruba, Svinov, Třebovice, Plesná, Krásné Pole, Pustkovec, Nová Ves a Polanka nad Odrou.

Toto rozčlenění umožnilo strážníkům, kteří pomáhají obyvatelům řešit jejich každodenní starosti a strasti týkající se občanského soužití, veřejného pořádku

či dopravních komplikací, zaměřit se na individuální problematiku v jednotlivých ulicích. Snahou Městské policie Ostrava je, aby každý občan města znal „svého strážníka“ a s důvěrou se na něj obracel. Strážník-okrskář své pracovní povinnosti vykonává převážně ve svěřené lokalitě, čímž maximálně prohlubuje své znalosti o problematice „svého“ okrsku. Po osobních rozhovorech s obyvateli řeší problémy v úzké spolupráci se zaměstnanci městského obvodu, školských či zdravotnických zařízení, s představiteli firem a právníckými osobami a v neposlední řadě také s Policií České republiky.

Kromě samotných strážníků-okrskářů jsou v jednotlivých oblastech zřízeny také kontaktní místa pro občany, kde se občané mohou obracet na přítomné strážníky se svými dotazy, náměty a žádostmi týkajícími se veřejného pořádku, prevence kriminality a upevňování pořádku a bezpečí ve městě. Kontaktní místa pro občany jsou v jednotlivých městských částech rozmístěny tak, aby měli občané možnost vznést podněty na strážníky



■ Jiří Svoboda, 5249, okrsek C25



■ Pavel Janša, 5673, okrsek C26

(pokračování na straně 6)

Znáte svého...

(pokračování ze strany 5)

i ve vzdálenějších lokalitách bez potřeby většího cestování. Pro občany Martinova jsou nejbližší ty v Ostravě Porubě, konkrétně na ulici Čkalovova 6144/18a (v pracovní dny 6–8 hod., 14–16 hod., 17:30–19:30), případně samotné pracoviště na IVC Martinovská, které má nepřetržitý provoz. Kousek od nádraží ČD Ostrava-Svinov se nachází kontaktní místo na ulici Bílovecká 138/20 (út a čt 9–10 hod., po, st a pá 15–16 hod.).

■ Informace o okrsku

Název okrsku:

C25

Kontaktní místo:

oblast IVC Martinovská

Kontaktní telefon:

950 733 156

Charakteristika:

Okrsek je rozložen na katastru městského obvodu Martinov od ul. Martinovská, objektu IVC Martinovská, vzdušnou čarou přes přírodní památku Turkov k řece Opava, proti toku řeky k rybníku Štěpán, vzdušnou čarou po hranici obvodu Martinov k ul. 17.listopadu. Jedná se o okrsek vesnického charakteru, který je tvořen zejména zástavbou rodinných domů. V okrsku se nachází několik zahrádkářských osad, objekty firem a přírodní památka Turkov. Dále se v okrsku nachází průmyslový areál Martinov, dílny DP Ostrava, Pekárna a velkosklad Hruška, sběrný dvůr OZO, fotbalové hřiště, kynologické cvičiště a klub Rock and Roll Garage. V okrsku dochází k zakládání nepovolených skládek, k narušování místních záležitostí veřejného pořádku v okolí restauračních zařízení při odchodu hostů a nedodržování dopravního značení na ulici Martinovská.

Okrskáři: **Jiří Svoboda, 5249**

■ Informace o okrsku

Název okrsku:

C26

Kontaktní místo:

oblast IVC Martinovská

Kontaktní telefon:

950 733 156

Charakteristika:

Okrsek je ohraničen ulicemi Martinovská, Průběžná, 17.listopadu. Jedná se o okrsek, který je tvořen převážně zástavbou rodinných domů. Nachází se v něm restaurační zařízení, mateřská škola, sportovní hřiště TJ Sokol Martinov, ubytovna, Obecní úřad Martinov, hasičská zbrojnice, zahrádkářské osady a několik soukromých firem. V okolí restauračních zařízení dochází k narušování veřejného pořádku, zejména rušení nočního klidu a znečišťování veřejného prostranství. Zastávky MHD v okrsku jsou terčem vandalů a sprejerů. Okrskáři: **Pavel Janša, 5673**

KYTIČKA JUBILANTŮM



V měsících červenci až září letošního roku oslaví nebo oslavili svá životní jubilea tito naši spoluobčané.

Všem jubilantům touto cestou srdečně blahopřejeme!

Ján HUDÁK,

Magda HANŽLOVÁ,

Anna BLAHUTOVÁ,

Oldřich HRUBÝ,

Zdeněk NÁVRAT,

Jiří ZÁVODNÝ,

Richard ŠRÁMEK,

Marie VAJTEROVÁ,

Šárka LIČKOVÁ,

Zdeněk KREJČÍ,

Sylvia KUSOVÁ,

Milan PLAČEK,

Alexandra

BERÁNKOVÁ,

Otmar BOČEK,

Jaroslav ZDRAŽIL,

Eliška ŠČUPALOVÁ,

Radomír KNYBEL,

Vladimír SONDEL,

Štěpánka

TOMÁNKOVÁ,

Marta HUDÁKOVÁ,

Sylva WERNHARTOVÁ,

Zdeněk KORTA,

Milada ŠEDĚNKOVÁ.

Komise pro občanské záležitosti.

Úřední hodiny ÚMOB Martinov

Od 1.6 do 30. 9. 2019 je změna úředních hodin

Pondělí 8.00–12.00 a 13.00–17.00

Středa 8.00–12.00 a 13.00–16.00

Telefonní čísla

starostka 599 423 106

tajemnice 599 423 105

stavební úřad 599 423 101

599 423 109

sociální úsek 599 423 102

majetkoprávní úsek 599 423 103

finanční úsek 599 423 107

úsek vnitřních věcí 599 423 103

Ordinační hodiny MUDr. Lenartové

Středa 7.30–12.30

Čtvrtek 13.30–15.30

Telefon 596 941 061 (Martinov)

596 965 673 (Třebovice)

596 612 111

(stálá pohotovostní služba)

Provozní hodiny sběrného dvora

PO–PÁ 9.00–19.00 hod.

SO 8.00–14.00 hod.

NE zavřeno

Zvonění za zemřelé spoluobčany v místní kapliče zajišťují:

Ludmila Kusynová 736 141 751

Břetislav Kusyn 775 077 914

Otevírací doba zahrady MŠ

červen 16.00–20.00 (so+ne 8.00–20.00)

červenec–srpen 8.00–20.00 hodin

září–říjen 16.00–20.00 (so+ne 8.00–20.00)